

西华大学与印尼三一一大学 共建中文与中国文化系

中新网成都3月22日电（记者 贺劭清）北京时间22日15时，西华大学与印尼三一一大学共建中文与中国文化系成立揭牌仪式在线上举行。中国驻泗水总领事馆总领事顾景奇、西华大学校长刘树根教授、印尼三一一大学校长贾麦尔·维沃伙教授等出席揭牌仪式。

三一一大学副校长余努思教授在揭牌仪式表示，中国是拥有悠久历史的文明古国，同时也是全球第二大经济体，认识中国、了解中国，与中国建立良好的合作关系至关重要。未

来，三一一大学将与西华大学一道，携手开展涵盖双方社会、经济、教育、文化和旅游等多个领域的合作，并培养出各领域的优秀人才。

西华大学校长刘树根介绍，西华大学与三一一大学共建的孔子学院于2019年3月正式落户梭罗，这是印尼的第七所孔子学院，也是中爪哇省的唯一一所孔子学院。在过去的三年里，孔子学院围绕国际中文教育、巴蜀文化与爪哇文化交流与研究、中印尼两国经济金融发展热点问题研究等方面开展了丰富

多彩，为实现两校的深入合作和民心相通打下了坚实基础。未来两校将以中文本科专业为抓手，持续推进两校在教学、学术和科研的深入合作，为提升两校办学水平和教育国际化而不懈努力。

中国驻泗水总领事馆总领事顾景奇指出，语言是交流的桥梁、文化的载体，学习中文是了解中华文化的钥匙。三一一大学成功增设中文与中国文化系，可谓正当其时，将为更多印尼学子了解中国，了解守正创新的中华文明提供新舞台。（完）



两校领导为中文与中国文化系揭牌。
三一一大学孔子学院供图



中国驻泗水顾景奇总领事致辞。
三一一大学孔子学院供图

王毅：中国愿同伊斯兰国家 建设四个伙伴关系

当地时间2022年3月22日，国务委员兼外长王毅应邀出席伊斯兰合作组织外长理事会第48次会议开幕式并发表致辞。

王毅表示，面对动荡变革的世界，中方愿与伊方一道，倡导真正的多边主义，捍卫《联合国宪章》的宗旨原则，维护以联合国为核心的国际体系，在追求民族复兴的道路上，风雨同舟、携手前行。王毅表示，中国愿同伊斯兰国家建设四个伙伴

关系。

一要做团结协作的伙伴。坚定支持彼此捍卫国家的主权、独立和领土完整，坚定支持彼此独立自主地探索符合本国国情的发展道路，坚定支持彼此维护自身正当发展权益和广大发展中国家共同利益。

二要做发展振兴的伙伴。继续团结抗疫，下阶段中方将再向伊斯兰国家提供3亿剂疫苗。助力各国构筑健康防线；我们将继续加强发展战略对

接，以高质量共建“一带一路”和携手落实全球发展倡议为“双引擎”，巩固传统合作，培育新兴亮点，助力中伊发展振兴，引领南南合作潮流，为实现联合国2030年可持续发展议程注入强劲动力。

三要做安全稳定的伙伴。中方将继续支持伊斯兰国家运用伊斯兰智慧解决当代热点问题，把维稳促和的钥匙牢牢掌握在自己手里。中方将坚定站在巴勒斯坦人

民一边，支持在“两国方案”基础上，推动早日召开更具权威性和代表性的国际和会，促进巴勒斯坦问题的全面公正解决。中方将尊重阿富汗人民作出的选择，支持阿富汗实现包容建政、稳健治理，开启和平重建新篇章。中方支持俄罗斯和乌克兰继续和谈，谈出停火，谈出止战，谈出和平。要防止发生人道主义灾难，要避免乌克兰危机外溢，影响和损害其他地区和

国家的正当权益。

四要做文明互鉴的伙伴。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，反对以意识形态划线制造分裂对抗；反对“文明优越论”，反对“文明冲突论”，反对对非西方文明的歪曲和抹黑；深化预防性反恐和去极端化合作，抵制反恐“双重标准”，反对将恐怖主义同特定民族宗教挂钩。

来源：外交部网站